



# 奎文区：“首店经济”成商贸发展新引擎

□潍坊日报社全媒体记者 马林峰  
通讯员 丁丽丽 刘苑 芦鑫

泰华城的西塔老太太、万达广场的意莱莉意式餐厅、银座商城的巴黎贝甜……这些耳熟能详的国内一线城市首店品牌，如今都在奎文区乃至潍坊市“首店经济”最集中的区域之一。

首店，代表行业里有代表性的品牌在某一区域开的第一家店。而“首店经济”更是成为拉动消费的重要引擎，为奎文区的经济发展注入了新的活力。

近几年，奎文区充分利用和放大潍坊主城区优势，“首店经济”持续走热。新品牌、新业态、新场景、新体验层出不穷，为市民带来了全新的消费感受。泰华城、万达广场、银座商城、印象汇、阳光100等核心商圈使出浑身解数，吸引各方首店

星巴克甄选、鲍师傅、西塔老太太等26家潍坊首进或独家代表品牌，引领潮流，吸引着大量年轻人及年轻家庭客群的目光，泰华城成为奎文区乃至潍坊市“首店经济”最集中的区域之一。

奎文区通过“首店+商圈”“首店+文创”“首店+夜经济”等模式，带动优质消费资源集聚，持续提升中兴街、万达金街、阳光100广场特色街等特色街区品质，打造多元融合的消费场景，为首店入驻精心筑巢，让首店品牌定位与商圈环境、主流客群消费需求真正匹配。

“首店经济”持续走热的背后，是品牌与城市的双向奔赴。据山东世纪泰华

集团有限公司董事、副总裁，泰华城管理集团总经理刘子瑄介绍：“国内外一线品牌选择潍坊，正是看中了城市的商业活力、消费潜力及优质营商环境。”奎文区商务局党组书记、局长钟召祥也表示，2024年“首店经济”依然是奎文区的重点关注发展方向，奎文区将“首店经济”纳入“文旅商”融合发展新路径，加强首店入驻政策引导，强化要素供给，提高办事效率，让高带动力的首店品牌“拎包入驻、长驻发展”。

如今，“首店经济”已经成为城市商贸消费业发展的新引擎。奎文区将继续挖掘首店资源、放大先发优势，为城市注入更多新鲜活力。

不只是西西弗书店，奎文区如今已成为众多一线品牌的必争之地。UGG、

李晓静，不慎丢失原潍坊教育学院(现潍坊职业工程学院)英语教育专业专科毕业证书，证书编号:964060371，特此声明。

◆魏亮亮丢失潍坊恒信房产营销中心开具的收据两张，号码为1765940(金额20000元)、1765939(金额50000元)，声明作废。

**遗失声明公告**

**解除劳动合同公告**  
宗新峰同志(身份证证37070219\*\*\*\*\*2236)，因你严重违反公司规章制度，于2024年3月6日起至2024年3月25日止，已连续旷工14天，公司已于2024年3月26日解除与你的劳动合同，并通过微信、邮件等方式告知你，但失联。现通知你自本公告见报之日起30天内到公司办理相关手续，逾期不到，一切后果由你自行承担。

特此公告。

潍坊交运交通发展总公司

2024年4月7日

**寻亲公告**

2016年9月23日6点左右在安丘市凌河街道老中阿村王德亮家门口外发现一名女性弃婴，弃婴姓名王政诺，出生日期为2016年9月23日，弃婴被一个小孩抱着。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与安丘市凌河街道老中阿村王德亮联系，电话13280122967，自公告之日起15日内无人认领，孩子将依法安置。特此公告。

**中缝广告**

**受理热线：**

8196667

15905360203

13605363988

**邮箱：**

781592003@

QQ.com

**微信：**

15905360203

聚佳  
**2024潍坊风筝嘉年华  
第41届潍坊国际风筝会**

## 87岁“业余收藏家”的风筝情



李乃新展示他为庆祝第41届潍坊国际风筝会制作的工艺品。

□潍坊日报社全媒体记者

王聪聪 文/图

4月6日，记者一走进位于高新区新城街道潍柴佳苑小区的李乃新老人家中，就被书房里展示的历届潍坊国际风筝会纪念章所吸引。

今年87岁的李乃新收藏风筝会纪念品已有40年了。凭借着对家乡的热爱，从第一届潍坊国际风筝会开始，便沉醉于收藏风筝会纪念品。多年来，李乃新走遍城区大大小小的古玩市场，只要遇到与风筝会有关的纪念品，他都要买下来。有时遇到兴趣相投的藏友，他也很高兴与别人交换，有时碰到不容易买到的风筝会纪念品，他上门求购，“软磨硬泡”也要将其拿下。就是凭借着这样一股狂热劲儿，李乃新收集了历届潍坊国际风筝会的人场券和纪念章数百枚，还珍藏着历届风筝会的文艺晚会入场券、

通行证、纪念邮票等30余种。

李乃新还向记者展示了今年他为庆祝第41届潍坊国际风筝会制作的2件工艺品，这也是他第12次制作风筝工艺品向风筝会献礼。“第五届潍坊国际风筝会也是在龙年举办，这次我制作的风筝工艺品就是将第五届潍坊国际风筝会的6项大型活动入场券进行了装裱，这些活动的入场券上印有龙的各种形态，非常精美，很有代表性。”李乃新说。此外，李乃新还将第五届潍坊国际风筝会3种印有龙形的金色纪念币进行了装裱，粘成风筝会“会徽”样式，同样十分有分量。

“风筝是潍坊的象征，身为潍坊人我感到非常自豪。”李乃新笑着说，“今后我还会继续收藏下去，进行展示，让更多外地人甚至是外国人通过风筝会了解潍坊，让潍坊的风筝文化得到更好的传播。”

## 我市启动重点水利工程 “三进”工地活动

**本报讯** (潍坊日报社全媒体记者 周晓晴)

近日，我市重点水利工程党建、科技、法治“三进”工地启动仪式在安丘市沟河巩固提升工程项目建设现场举行。今年以来，在保证进度的前提下，市水利局坚持“党建引领、法治保障、科技赋能”理念，启动党建、法治、科技“三进”工地活动，着力提高工程建设管理水平，强化质量安全行为，创建标准化工地，打造示范性工程“潍坊模式”，推动水利工程建设高质量发展。

发展。

市水利局以水利工程建设“党建进工地”为载体，把支部建在项目上、把党旗插在工地上，打造“潍水铁军”品牌；开展“弘扬法治精神、共建法治工程”活动，进一步规范水利建设市场秩序，共同推进法治工地建设；落实“工程带科研”的相关要求，推动新技术、新设备、新材料、新工艺的使用，强化水利科技创新、科技赋能项目建设全过程，建设绿色生态工程。

## 市委党校开展消防安全 知识讲座与消防应急演练

**本报讯** (通讯员 奚世文 杜保营)

为进一步提高领导干部的消防安全意识和应急处置能力，4月7日下午，市委党校邀请市消防救援支队走进党校课堂，为第一期主体班次的全体学员开展了一场别开生面的消防安全知识讲座与消防应急演练活动。

近年来，市委党校致力于培养更多具备实战能力和责任感的优秀党员干部，将消防安全培训纳入党政干部培训的必修课，有效提升了领导干部履行消防安全责任的意识和消防安全管理水平，为推动社会化消防工作起到积极作用。

安全知识讲座讲解了党政机关、各部门负责人在消防安全工作中应承担的法律责任及如何落实消防安全责任制。

近年来，市委党校致力于培养更多具备实战能力和责任感的优秀党员干部，将消防安全培训纳入党政干部培训的必修课，有效提升了领导干部履行消防安全责任的意识和